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BLÖraBTÉai ÁB;
Helyben félévre 6 K, negyedévre JE, -t 
Vidéken „ 9 K, „ 4 K, 50 L

Mi a husdrágaság oka ?
Külföldre viszik ajószágot
Amivel a kormány nem törődik.

Az egész országban kétségbe­
esett küzdelem folyik a fogyasztó 
közönség és a mészárosok között. 
Azalatt élelmes külföldiek járják 
be az országot, megvásárolják az 
olcsó növendékmarhát és ezzel be- 
látkatian kárt okoznak nekünk. 
Az elmúlt hetekben is pusztán 
Olaszország számára 40.000 növen- 
dékmarhát vásároltak meg. Ebben 
reánk nézve kettős veszedelem rej­
lik. Először az, hogy két év múlva 
érzékeny hiány lesz marhatenyész- 
tésünkban ; de másrészt az, hogy 
ezzel a tőlünk megvásárolt marha­
állománynyal az élelmes olaszok a 
maguk selejtes marhatenyésztésü­
ket nemesitik meg és pár óv múlva 
a mi versenytársaink gyanánt je­
lennek meg a külföldi piacon.

Csodáljuk, hogy a magyar kor­
mány, melynek bőséges számban
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vannak állattenyésztési felügyelői, 
nem veszi észre ezt a veszedelmet, 
mely bennünket az olaszok vásár­
lása révén fenyeget. Már régen 
észre kellett volna vennie és rende­
letileg eltiltania a növendékmarhák 
kivitelét. Mert értsük meg jól a 
kérdést: ha nem tenyésztésre, ha­
nem levágásra szánt marhát vásá­
rol nálunk a külföld, ez nemcsak 
nem veszteség, de nyereség ránk 
nézve. így azonban egyszerűen 
megfosztanak bennünket a marha- 
tenyésztés fejlesztésének a lehető­
ségétől és e mellett még a saját 
marháinkkal fognak nekünk a kül­
földi piacon versenyt támasztani.

Akármilyen olcsó is legyen 
mosta marha, el lehetünk készülve, 
hogy Jíét óv múlva, de talán már 
a jövő évben, ismét hihetetlen mér­
tékben emelkedik annak az ára és 
lesz valóban husinség, melyet majd 
nem a mészárosok kapzsisága, de 
a helyzet kényszerűsége okoz. En­
nek a bajnak minden áron elejét 
kellene venni. Még mindig sokat 
használhatnánk állattenyésztésünk­

nek, ha felhívnák a megyei gazda­
sági egyesületek a miniszter figyel­
mét a fenyegető veszedelemre, 
kérve, hogy tiltsa tneg növendék- 
marhánknak külföldre való kivite­
lét. Az sem ártana, ha a takar­
mány kivitelét tilalmazná, mert 
hiszen a gazdák nagy része éppen 
a takarmán.yinsóg miatt kénytelen 
eladni állatállományát, tehát rövid 
idő múlva keservesen fogjuk meg­
érezni ennek a tukarmányhiánynak 
a káros következményeit.

Most sincs még későn, ha a 
kormány azonnal intézkedik. Még 
most is folyik a növendékmarhák­
nak az összevásárlása és ez ölthet 
olyan arányokat, hogy hosszabb 
időre tönkre teszi a mi hires mar­
hatenyésztésünket. Még az a ve­
szedelem is fenyeget bennünket, 
hogy mi is abba a helyzetbe kerü­
lünk, amelyben jelenleg Olasz­
ország van, hogy marhaállomá­
nyának a megnemesitóse végett a 
külföld piacaihoz kell fordulnia. 
De hova fogunk fordulni mi, ha 
már meggyengült a saját tenyósz-

ANGOL ZEPHIR TENNIS INGEK FEKETÉNÉL
A költők szerelméről.

Költő és szerelem, e két fogalmat nem 
is lehetne tán elválva képzelni ? A szív az, 
ami a költőknél az ész mellett előtérbe lép, 
a szív világa az, melynek légkörében éltek 
mindig a költők.

Aki a költők életrajzait figyelemmel 
olvassa, az a mondottakról meggyőződhe­
tik ; sok érdekes apróságokat találhatni 
azokban, a hajdan-kor keltőiében épp úgy, 
mint az alig múltéban. A lesbosi dalnoknő, 
Sappho egész életét szerelemnek áldozta 
s öngyilkos is lett boldogtalan szerelemből.

Ovidius nagymester volt a szerelem­
ben, amit az „Amorum libri“ is mutat; az 
ő életének folyamában is a szerelem képezi 
a katasztrófát, amennyiben Augusztus csá­
szár leánya, Julia miatt száműzték. Horatius 
is csak a szerelemnek élt, ami kitűnik ked­
veseinek hosszú sorozatából.

Catulus szerelmi költeményeiből szinte 
kiviláglik, hogy egész életét udvarlásban 
tölté el. Hogy e korban más nézetek ural- 
kodának a szerelmet illetőleg, mint most, 
azt tán fölösleges mondanom, pláne a köz­
társaság utolsó századában s a császárok 
alatt, ahol az erkölcs, a hitves erény fo­
galma kitöröltetik a szótárból s a ledérség 
és kéjelgés töltik be helyüket.

Eme bűnöket a költőkben sem lehet

megróni, mert ők is csak koruk gyermekei 
valának. A középkori költők nőimádása meg 
éppen nevetséges ; a troubadourok és a miu- 
nesengerek a nőt egy rangra helyezik az 
istenségekkel s tömérdek ostobaságot követ­
nek el vak szerelmükben.

Elég lesz ezekből csak egyet említe­
nem, Liechtenstein Ulrikot, a liechtensteini 
hercegei ősét, a minnesengerek királyát, ki 
rendesen meg szokta inni kedvesének mosdó- 
vizét s még verset is irt róla, mely igy kez­
dődik : „Boldog az, ki kedvesének mozsdó- 
vizót megihatja.“

Dante, a költők legnagyobbika, már 9 
éves korában szerelmes tett Beatrioeba, akit 
később 17 óv múlva, mint 8 gyermekes 
anyát látott viszont, de ez nem ábrándító 
ki őt s e regényes szerelmét megtartó ha­
láláig.

S az újabb kor költői is kivétel nélkül 
mind rabjai a szerelemnek. Gőtbe még nem 
volt 14 éves, midőn Gretohen iránt szere­
lemre gyűlt; s e viszonyára még aggkorában 
is gyönyörrel gondolt vissza s remekművé­
nek : Faustnak egyik alakját róla nevezi el. 
Burns Róbert a skót költő életcéljává tette 
a szerelmet; mindnyájan ismerjük Maryjót, 
kihez gyönyörű dalokat irt ; de később ki­
csapongóvá lett s az okozta halálát. Egy 
clubbot is alapított, melyben minden tagnak 
kötelessége volt egy vagy több szépség nyil­

vánvaló szeretőjének lenni.
Byron, a szerencsétlen nagyköltő már 

nyolc éves korában szerelmes volt hét éves 
leányba. S mint maga Írja, oly eszeveszet­
ten bele volt bolondulva, hogy nem vo> 
nyugalma, nem tudott aludni. Midőn később 
házasságát meghallotta, beteg lett. 12 éves 
korában már ismét szerelmes lett más 
nőbe, unokatestvérébe.

Á mi Petőfink, mint első költeményé­
ből gyanítani lehet, 11 éves korában érző 
először a szerelmet. Hogy mily heves és 
könnyen lobbanó szive volt a mi nagv 
lantosunknak, mutatja a következő csőt; 
Prielle Cornéliát látta játszani valami igen 
kitűnő szerepében s ez annyira megzavarta 
neki a fejét, hogy felvonáskőzbeu felrontott 
a színpadra s nőül kérte és kívánta, hogy 
rögtön esküdjék meg vele. Prielle Cornelia 
nagyot nézett és beleegyezett; rögtön ro­
hant Petőfi a paphoz, de az nem akará 
megesketni őket. Másnapra aztán lelohadt 
a tűz s elmaradt a házasság.

h ülönben a költők többnyire hamar meg­
szeretne vaiakits hamar kiszeretnek valak tből, 
tehát sokat szeretnek. E tekintetben Gőtbe 
áll legelső helyen, mert neki 11 ismert 
szerelmi viszonya volt. Az ellenkezőre 
például Da ötét hozom fel, kinek osak 
plátói viszonya volt, mert egy máa nőt vett 
nőül, illemházaaságot kötött.

_ B_______ ä A műkedvelő és szüreti mulatságokat rendezők figyelmét fölhívom*
E ffS?1 hogy piros cipők és piros csizmák kaphatók és megrendelhetők 10 koro-

W ©i will I nátó1 ‘elJebb, egy esli hnszm lat 3 kor., mely használat után visszaho-
<sF zandó, Tisztelettel PAPP JÖTJSEr pglgátl él káifinai tlfélWl!. tUBÓ-ü II ét Bélya-o. I fc
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téeönk ? Ebből is látható, hogy ez 
a kérdés nem olyan jelentéktelen, 
mint aminőnek látszik, mert a 
oemftetvagyon súlyos károsodásá­
ra! jár e kormány nem törődést.

POLITIKAI HfltBK.
Tittoni és Aehrenthal találkozása,

Récéből jelentik nekünk: Tittoni olasz 
külügyminiszter ma, 27-én a morvaorozági 
Krayszkába érkezik, a hol, mint Eraasu- 
Dentice herceg vendége, vadászaton vesz 
részt A jövő hó elején Tittoni Kravsukéból 
Deutsohburgba megy, a hol szeptember 
4-én találkozni fog báró Aehrenthal ktilugy- 
mjoÍBzterrel.

A szerb kereskedelmi szerző­
dés, Bécsi tudósítónk jelenti: Báró 
Jtck miniszterelnök döntött. A 
szerb kereskedelmi szerződés szép­
ít .'niter 1-én a felhatalmazási tör- 
v ny alapján fog élethelépni, Beck- 
nck meg kellett hajolnia a hatal­
mas osztrák ipar előtt. A zavargó 
keresztén,yszooiálistákkal és egyéb 
agráriusokkal szemben azzal érvel, 
hogy meg kellett hajolnia a külügy­
miniszter óhajtása előtt, Aehren- 
tlial Beck kijelentése szerint a szer­
ződés gyors életbeléptetése ellené­
ben azt várja, hogv Szerbiában az 
államjogi propagandát meg fogják 
szüntetni. A magyar miniszterel­
nök még a múlt heti közös tanács­
kozásban kijelentette, hogy ő a 
dolgot teljesen az osztrák minisz­
terelnök tetszésére bízza és igy 
természetszerűleg Magyarországon 
is rendeleti utón életbeléptetik a 
szerződést. Nem lehetetlen, hogy 
az életbeléptetés Ausztriában rész­
leges miniszterválságot okoz, ameny- 
nyiben a földmivelési miniszter fel­
fogásának mellőzése miatt lemon­
dási szándékokat táplál.

S csodálaton valami, amiut a költők 
a házasság igáját nyakukba veszik, rende­
sen elhallgatnak. Ez nem éppen hízelgő a 
hölgyekre nézve egyfelől, de másfelől bók­
nak is vehetik, hasonlítván a köitűt a ma­
dárhoz, mely, iin párját megtalálta, elvonul 
vein a boldogság ölére, a puha fészekbe s 
nem dalol, hallgat, mert nincs hangja a leg­
nagyobb boldogság raegdaloláeára. Kivételt
képez itt Petőfink, ki feleségéhez irta leg­
szebb dalait a mózeshoteken.

Költővel együtt jár a szerelem ... Mi 
lenne a világból, ha még a költő sem táp­
lálná ezt a szent lángot, mely mindinkább 
kezd kiveszni a szivekből? Hisz már akadt 
egy francia író, ki vastag könyvet irt arról, OCPlumil „mint nnirv 
hogy a szerelem a szagláson alapszik, hogy j 0R($SZ koalícióról sem 
akik egymást szeretik, azok egymást csak I n^l

Apponyi Jászberényben, Apponyi 
Albert gróf közoktatásügyi miniszter máig 
sem értesítette választóit, hogy programm- 
beszédét a jövő hó melyik napján tartja 
meg, Jászberényi látogatóival folytatott ma­
gánbeszélgetésben csak annyitárult el, hogy 
odautazását szeptember hó közepére tervezi, 
néhány nappal a képviselőház összeülése 
előtt. De lehetséges az is, hogy Apponyi 
megvárja a veszprémi hadgyakorlatok befe­
jezését, illetve a királynak, vagy képvisele­
tében a trónörökösnek a hadsereghez ott 
intézendő beszédjét, hogy beszámolóját an­
nak tartalmához igazíthassa. Beszámolójá­
ban a kultuszminiszter nemcsak tárcája jö­
vendő terveit fogja ismertetni, hanem első 
lesz, aki ismertetni fogja a választói törvény 
tervezetét és bejelenti a koalíció feloszlását 
és megalakulását az egységes kormányzó 
pártnak. A minisztert igen sok független­
ségi, néhány néppárti és alkotmánypárti 
képviselő kíséri Jászberénybe.

yfadrássy gyula bukása.
Miniszterjárás

Pöstyénben.
Sehogyaem megy a fúzió.
Látszólag olyan csendes a politika, 

mintha semmi sem történnék, mintha az 
egész pplitikai élet nyári almát aludná.

Pedig a valóság az, hogy a kuliszák 
mögött óriási harcok folynak, a melyeknek 
vége mindenesetre belügyminiszterválság 
lesz, de könnyen megtörténhetik, hogy a 
koalíció bukását fogja maga után vonni. A 
válság egyik oka Andrássy Gyula gróf tör­
vényjavaslata, a melyet bárhogyan akarja­
nak. is itthon elhitetni, a király még most 
sem fogadott el. Pedig lecsipkedtek már a 
pluralitásból annyit, hogy alig maradt be­
lőle valami.

De még az a kevés sem kell a király­
nak. A király a teljes választási jogot kö­
veteli, úgy, a mint azt a paktum előírja. 
Ám Andrássyék jól tudják, hogy az ilyen 
választói jog a mágnás-uralom bukását je­
lenti, ■ ezért igyekeznek minden módon a 
paktumot úgy kijátszani, hogy legalább 
bizonyos ideig fönntarthassák még ural­
mukat.

Am ez nem fog sikerülni s ma már
tökéletesen bizonyos, hogy Andrássy bukott 
ember. Megbízható politikusok azt állítják, 
hogy még abba i sem bízik, hogy Andrássy 
egyáltalában előterjesztheti az ö választói 
törvényjavaslatát, mert még azelőtt kény­
telen lesz ott hagyni a belügyminiszteri 
széket.

Ez a magyarázata, hogy a miniszterek 
sorban látogatják meg Kossuthot, aki Pős- 
tyénben időzik egészségének helyreállítása 
céljából.

Ennek a nagy miniszterjárásának mély­
reható oka van. Meg akarják csinálni a fú­
ziót. A fúziót, amelyből soha sem lesz 
semmi. Nem lesz pedig azért, mert Pécsben 
nem kell a fúzió. Nem akarnak róla tudni 
semmit. Amint hogy nem akarnak tudni az

egymást csak
„szívesen szagolják.“

E kor istene az aranyborjú, mely el­
nyeli Amor szobrait s lesz idő, mikor a 
szerelmet csak régi költők dalaiból fogják 
ismerni s a jövő kor gyermeke mosolyogva 
kérdi: „Mi lehetett az a bolond láz, moly 
annyira megzavarta egykor az emberiség 
szivét ? . . . “

S lesz majd a jövőben orvos, aki ki 
ogja sütni, bo£?y az járványos betegség 
tek tovfbb * Szá ong<i baci|lueok terjesztet-

Bolygó.

Bécs azt akarja, hogy a koalició vé- 
gézzé el azt a kötött marsrutát, amire vál- 
lalkozott, azután menjen. Ne fuzionáljon, ne 
csináljon semmit, ne okoskodjék, csak való­
sítsa meg az általános választói jogot s 
azután következzék az uj választás.

EGYHÁZ ÉS ISKOLA
„„ . *avitó és magánvissgák a kath. 
főgimnáziumban. A debreceni k cgyes- 
tanilórendi rom. kath. főgimnáziumban a 
javító-, pótló- és magánvizsgálatok augusz­

tus hő 29. és 31. napján tartatnak meg. a 
beiratások szeptember hó 1, 2. ős 3. napján 
délelőtt 9—12 óra és délután 3—5 óra közt 
történnek és pedig a következő sorrendben • 
szeptember 1-ón d. e. az I. A), L B) és TI 
AX II B); délután m, A\ m. BX IV. Js
V, osztály; szeptember 2-án délelőtt a VI. 
VII., VIII. oszt. helybeli kath. tanulók; d! 
u. az I. AX I. BX IL AX II. B); Szeptember 
3-án d. e. HL AX ill BXlY, V., délután a
VI. , VII. és VIIL oszt helybeli más vallásu 
és vidéki tanulók részére. Beiratási dij 12 
korona. A tandíj minden osztályon 60 korona" 
melynek lefizetése 4-szer, u. m. a beíráskor’ 
december, március ós május 1-je körül 
15—15 korona részletben is történhetik. 
Igazgatóság.

Püspökválaeatás. A tiszántúli
ref. egyházkerületben már vasár­
nap megkezdődött a szükebh körű 
szavazás a két püspökjelölt, Dicsőfi 
József egyházkerület! főjegyző és 
Erőss Lajos theologiai tanár közt. 
A küzdelem rendkívül heves lesz 
és végeredményében nagyon bi­
zonytalan. A korteskedós, nagy 
kárára az ügynek és az egyház- 
kerület békéjének, folyton ki-kicsap 
a tisztesség medréből, ami a kor­
tesek túlbuzgóságának következ­
ménye. Mindkét jelölt pártja biz­
tosra veszi a győzelmet; a Dicsőfi 
József pártja teljesen számit a 
Dávidházy Jánosra adott szavaza­
tokra, viszont az Erőss Lajos pártja 
holtbizonyosra veszi, hogy meg­
kapja a Baltazár Dezső szavazatait. 
Távoli szemlélői vagyunk a túl­
hajtott kortes-háborunak és csak 
annyit jegyzőnk meg, hogy a püs­
pökjelöltek elvakult kortesei na­
gyon is lekicsinylik az egyes 
presbitériumok önállóságát és füg­
getlenségét, mikor a szavazataik 
fölött rendelkeznek a türelmes 
ujságpapiroson. Vagy az egyházi 
választást nem tudják már meg­
különböztetni a politikai választá­
soktól?

Beiratkozás a polgári fiúiskolába.
A debreceni négy osztályú nyilvános magán 
polgári fiúiskolába (Abeles intézet, Szócheny- 
utoa 23. sz., I. em.) a jövő tanévre szóló 
beiratkozásokat naponta d. e. 10—12-ig, d.u.
3—5-ig fogadja el az igazgatóság.

Szélhámos finánc
Többnevü zsaroló.

Detektiv és kapitányi álarc alatt.
Veszedelmes szélhámos keresésére in­

dultak a detektívek. Azt hiszik, Erzsóbet- 
ialván tartózkodik a jó fiú, a ki bűneit 
rendőrtiszt viselői álarc alatt követte el.

Thaimer Adolf, harmincnyolc éves, volt 
pénzügyőr, régi ismerőse a rendőrségnek. 
Még a kilencvenes években tűnt föl, a mi­
kor báró Splónyi Árpád név alatt olyan 
szélhámoskodásokat vitt véghez, a melyek a 
lapokat hónapokon át foglalkoztatták.

Thaimert lecsukták és már régóta ki 
is szabadult. A fegyházviselt embert meg­
törte a zárt levegő, most már nagyúri szé­
delgéseket nem követhetett el. De könnyen 
meg lehet élni más utón is. A volt finánc 
majd rendőrkapitánynak, majd titkos rend­
őrnek mutatkozott be olyan kelyeken, a hol

1 >itnsi mintára berendezett női ruha készítési műterme
- " ------------------SüZaEH-mEfiMI JHtEH*
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„keresni“ akart. Vagy dr. Meskó, vagy dr. 
Atzél rendőrkapitányoknak mondta magát 
és mint detektív: Emesz János volt a neve. 
Ilyen detektív létezik is a rendőrségen és 
a turpisság nagyhamar ki is derült. A csaló 
legutolsó tevékenységét Budán fejtette ki. 
Itt Andrásay Tivadar grófnőt kereste föl, a 
kinél lopás történt a minapában.

— Móltóságos asszonyom, öntől több 
értéktárgyat loptak a minapában. Emesz 
detektív vagyok. Már a rendőrségre került 
a tolvaj és motozásakor megtaláltam nála a 
zálogcédulákat. Hatvan koronát kérek, hogy 
kiválthassam azokat. Erre a grófné nyomban 
kifizette a kívánt összeget és azóta színét 
sem látta a „detektív“ urnák.

Hasonló módon járt el egy iskola igaz­
gatójánál is, a hol, a mig a direktor bent 
járt a pénzért a szomszédos szobában, egy 
csomó értékes könyvet lopott a polcról. 
Vagy nyolc följelentés érkezett a főkapi­
tányságra Thaimer ellen, a ki Erzsóbet- 
falván tartózkodik, rovott múltú emberek 
társaságában.

Kiamil basa lemondása.
Az alkotmányos Török­

ország.
Berlin, aug. 27.

Konstantinápolyból jelentik : 
Hire jár, hogy Kiamil pasa, a je­
lenlegi nagyvezér még a parlament 
összeülte előtt lemond állásáról.

Ez a hir elég valószínű, mert 
Kiamil pasa nyolcvan éves és agg- 
kora miatt többé nem képes hiva­
talának eleget tenni, a testőrzuavo- 
kat eltávolították a Yildiz-kioszk- 
ban lévő kaszárnyájukból és a 
hadügyminisztériumnak Stambul 
városnegyedben lévő kaszárnyá­
jába helyezték át. Ezzel eltávolí­
tották a szultán közeléből a leg­
tipikusabb csapatot. Újabb csapat- 
áthelyezések is várhatók.

az a hir, hogy az ifju-török 
bizottság programmjában a szená­
tus eltörlése is benne foglaltatik, 
nem felel meg a valóságnak. Ez 
kitűnik abból is, hogy a bizottság 
tagjai a párt több hívót szenátor! 
állásokkal kínálták meg. Az uj 
kormány pár nap előtt az Ottomán- 
banktól 200.000 török fontot, a 
Dohányjövedékből 100,000 török 
font előleget vett fel. összesen a 
kormány eddig 600.000 török fon­
tot kórt kölcsön.

VÁROSHÁZA.
Hitelesítő közgyűlés. A hétfőn óe 

kedden lezajlott rendkívüli közgyűlés jegyző 
könyvét tegnap délután 4 
tették Kovács József po 
lete alatt. Az uj szervezet 
gyűlési határozatot most ' 
és a felebbezési határidő 
leges felebbezésekkel föltc 
kormányhoz jóváhagyás >

órakor hitelesi- 
'ármester elnök­

vonatkozó köz- 
zszemlére teszik 
irtával az eset- 
isztik a belügyi 
itt.

A Debrecent Újság «sert
Ula:F6tér, Lampreoht-palota,
telefon 411.Hivatalos órák: 
délután 2 órától eete 7 óráig, 
kmi és anyagi réeiót illeti
Debreceni Újság nyemááiáta'
ala intézendő.

lége és tildém?*-
irarban földszint, 
ni 8 órától 13-ig, 
1 araiéi a lap siel­
ten megkeresés a 

47. ss.

Inogott betörő.
Az ügyes közrendőr.
Részletesen megírtuk annak 

idején, hogy Nyíregyházán, Hers- 
kovics Márton kávés lakásába is­
meretlen tettes a legvakmerőbb 
módon betört és több ezer korona 
értékű ékszert és pénzt lopott el 
onnan.

A nagyszabású lopásról táv­
iratilag értesítette a nyíregyházai 
rendőrség a debreceni rendőrséget 
azzal, hogy a vakmerő betörő­
tolvaj minden valószínűig szerint 
Debrecenbe menekült. A rendőrség 
természetesen azonnal megindította 
a nyomozást. Dobos József rendőr­
biztos vette kezébe a nyomozást, a 
minek tegnap reggel meg is lett az 
eredménye.

Hogy a nyomozás sikeres le­
gyen, vasárnap két nyíregyházai 
titkos rendőr érkezett Debrecenbe, 
a kik Dobos Júzseífel együtt nyo­
moztak. Minthogy azonban az 
eredménynek még csak a látszata 
sem tűnt föl, még aznap este visz- 
szautaztak Nyíregyházára.

Tegnap reggel a Piac és Szent 
Anna utca sarkánál posztoló 1. sz. 
rendőr, Szabó József fel és alá 
sétáló fiatal embert vett észre az 
ellenkező oldali gyalogjárdán. A 
rendőr a nyíregyházai rendőrség 
által a betörés elkövetésével gya­
núsított egyén ellen kibocsájtott s 
a zsebében levő szemólyleirást rá- 
illőnek találta a sétálóra és ezért 
gyorsan értesítette Dobos József 
biztost, aki határozottan felismerte 
a gyanús idegenben Munkácsi Gyula 
hely és foglalkozás nélküli pék­
ségedet, akit a betörés elkövetésé­
vel gyanúsít a nyíregyházai rend­
őrség.

az elfogott pék legény kezdet­
ben tagadta, hogy ő egyáltalán 
követett volna el betörést, azonban 
megmotozásakor nagyobb összegű 
készpénzt, női aranyórát és hosszú 
aranyláncot találtak nála, amelyek­
ről határozottan megállapították, 
hogy a Herskovios Márton tulajdo­
nát képezik. Ekkor Munkácsi Gyula 
beismerte a betörés elkövetését, a 
rendőrség táviratban értesítette az 
elfogatásról a nyíregyházai rend­
őrséget.

Áz ápolónő temetése.
Az utolsó ut.

Sötét, bus tragédia utolsó jelenetei ját- 
ssódtak le tegnap délután a debreceni köz­
kórház komor, fehér lalu halottas házában. 
Ott feküdt ravatalon a kötelességteljesitésé- 
nek áldozatul esett ápolónő, Fekete Róza ós 
onnan kísérte ki közel kétezer főre menő 
tömeg örök pihenőjére, a Póterfiai temetőbe. 
Diszes virágok és hatalmas koszorúk borí­
tották a ravatalt. Különösen kivált Visky

Sándor kórházi gondnoknak gyönyörű virá­
gokból font diszes koszorúja, amelynek sza­
lagján ez volt olvasható :

— Hivatása áldozatának - a kórház 
gondnoka.

Ott feküdt a koporsón a kórházi sze­
mélyzet diszes koszorúja, kék-sárga ezinü, 
amelynek szalagjára ez volt Írva :

— Legyen neked könnyű a föld, ha 
nehéz volt az élet.

Az egyszerű temetési szertartás három 
órakor vette kezdetét. A halottas házban és 
előtte az utcán rengeteg nép foglalt helyet, 
akik Közül számtalan zokogva siratta a tra­
gikus véget ért ápolónőt. A szertartáson 
megjelentek a kórházi orvosok, ápolónők ós 
a személyzet, akik mindannyian elkísérték; 
Fekete Rózát utolsó utján.

Künn a póterfiai temetőben, a frissen 
hantolt sir felett Zsíros József, a kórház bon- 
ooiója egyszerű, keresetlen, de .ívből jövő 
ós sziveket megható, rövid beszéddel búcsúz­
tatta el a kórházi személyzetet az elhunyt­
tól. A rövid búcsúztató oly hatással volt a 
eirt körülaílókra, hogy nem vult szem, amely 
szárazon maradt volna. Sokan hangos zo­
kogással sirattak el.

Á tragikus véget ért ápolónő egyetlen 
bozzátartozójaSsem vett részt a temetésen. 
Édes apjatol Visky Sándorhoz tegnap reg­
gel levél érkezett, amelyben tudatja, hogy 
elaggottsága és betegsége miatt nem jelen­
het meg szerencsétlen leánya temetésén. A 
férje még levelet sem küldött.

fz uralkodó beteg.
Kiújult régi gyomorbaja.

Bár a hivatalos körök lázas 
igyekozettel cáfolgatják, ám a való­
ság még is az, hogy a király nagy­
beteg s az őszi hadgyakorlatokra 
aligha jön Magyarországra.

Habár a „beavatott körök" jól 
tudják, hogy a király állapota ag­
godalmakra ad okot, igyekeznek 
azt mégis a lehetőség szerint tit­
kolni. Annyi azonban mégis ki- 
szivárgott, hogy a király az utolsó 
időben rendkívül rossz színben 
van, sápadt, megtört és bogy sú­
lyos gyomorbaja is újra kiújult.

Mindenki szeretné, ha a hiva­
talos köröknek igazuk lenne, de 
az ű cáfolatuknak, sajnos, ellent­
mond az a körülmény is, hogy az 
őszi hadgyakorlatokra meghívott 
német főhercegek a király állapota 
miatt nem vesznek részt a had­
gyakorlatokon.

Voigt „kapitány“ duzzog.
Vilmos császárra őrről.

''e erről Potsdamban nem tudnak
Szép fővárosunkat nagy szégyen érte. 

Nagynevű vendégünk, Voigt mester, a kope- 
nicki suszter tanuk előtt jelentette ki, hogy 
nincs megelégedve a migyarokkal s különö­
sen Budapesttel, ó egészen más fogadtatást 
remélt.

Azt hitte, hogy a főpolgármester, eset­
leg a helyettese őt is, mint előtte annyi sok 
idegen vendéget, autóba ülteteti s végig 
mutatják neki is Budapest nevezetességeit.1 
S mennyire osalódott Voigt mester.

Még ki sora pihente a nappali fáradal­
makat, már ott kellett hagyni lakását. Min-

Legjobb lékési Búza „Gyorsmosó“ szinszappana
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deontinen kitessékelik. Ma már hajléktalan, 
hacsak az Amerikai Parkban, valamilyen 
nemleges szobában meg nem húzhatja
magát.

Bőd« főkapitány elutasító válasza, hogy 
magát nem mutogathatja valamelyik mula­
tóban, szerfelett bántotta.

Méltatlankodva mondta impresszárió­
jának, hogy 6 lelebbezni akar a főkapitány 
határozata ellen. Csak nehezen tudták vele 
megértetni, hogy ne csináljon botrányt, mert 
kiutasítják a fővárosból.

— Nekem — úgymond, a köpenioki 
hős — egy ellenségem van. És ez Vilmos 
császár; 6 szógyenfi, hogy a német katona­
ságot igy megszégyenítettem és bárhová 
megyek, mindenütt akadályokkal találkozom. 
.1/ajd toszok én ez ellen is.

De hogy mi a terve a ravasz mester- 
uok, arról hallgat a vén róka.

Késő éjjel jelenti fővárosi tudósítónk, 
hogy Vovgí Vilmos, a „köpenioki“ kapitány“ 
i% éjjel Páriába utazóit. Ott lesz tere és 
Közönsége is, hacsak a kukorabajszu Vilmos 
császár hosszú keze el nem ér a francia 
kuz társaság lő városába is, pedig ott sok 

z n pénzt szerezhetne össze a német 
■ nu.'Uiug us közigazgatás megcsufolója.

ÚJDONSÁGOK.
* Weazprémy Zoltán Berlinben. A

pán szerdán este 10 órakor Budapestre, 
onnan pedig ma Berlinbe utazott, a honnan 
szeptember 12-ón fog visszatérni.

* Iskolatársak találkozója. Akik 
a debreceni róm. kath. főgyimnásium negye­
dik osztályát 1893-ban végezték, megálla­
podtak abban, hogy tizenöt évi találkozót 
rendeznek. Ez a tíuálkozás tegnap történt 
meg. Az összegyűlt iskolatársak ezek : Dr. 
Tóth László budapesti Ítélőtáblái tanácsjegyző 
és neje, dr. Jankoviok Jenő törvényszéki 
jegyző és neje, Molnár Miklós állomásfőnök, 
Boring Andor pénzügyi fogalmazó és neje, 
Szarukán Sándor István gőzmalmi tisztviselő 
óa neje és Gödónyi Zoltán banktisztviselő. 
Az életben levő tanárok közül Pintér Pál 
és Zvér Ferenc tanárok jelentek meg a ta­
lálkozón. Az iskolatársak reggel kilenc óra­
kor gyülekeztek össze a róm. kath. templom­
ban, ahol dr. Jászai Rezső misét mondott, 
azután a főgymnasium dísztermébe vonultak’ 
ahol dr. Thót László és dr. Jászay Rezső’ 
beszédeket tartottak. Később kivonullak a 
Szent Anna utcai temetőbe, ahol elhunyt 
tanáraik sírját látogatták meg. Este az 
Angol-királynő vendéglő kistermében ban­
kettre gyűltek össze, amelyen számos pohár- 
köszöntő hangzott el.

* Vizsgalat a kórházban, Dr. Kon­
rad Jenő, a liputmezői állami elmegyógy­
intézet igazgatója tegnap Debrecenben idő­

it, hivatalos vizsgálatot tartott a kórház
elmekór osztályán. A vizsgálat befejezése 
után \ isky Sándor gondnoknak elismerését 
fejezte ki a kórház rendje ós tisztasága 
lelett,

* Halálozás. A legmélyebb fájdalom
lesújtó érzetével tudatjuk a felejthetetlen jó 
nőnek, gondos édes anya, hü testvér és ál- 
dott emlékű jó rokon néhai Tolnai Jáuosné 
született Pap Janka úrasszonynak, folyó hó 
dú-uii este ti órakor, életének 47-ik, boldog 
házasságának 29-ik évében, hosszas és sú­
lyos szenvedés után történt csendes elhuny­
tat. Kelejthetetien drága halottunk földi ré­
szei folyó hó 28-án, délután 3 órakor fog­
nak Vörösmarthy utca 20. számú háznál 
artando rövid ima után a Kossuth utcai 

temetőben örök nyugalomra helyeztetni. 
Mely yegtisztessjgtátolre rokonainkat, bará­
tainkat, ísmerősomket s a nagyérdemű kő- 

b*íiaU)a a*1™! meghívjuk. Bána- 
Janos- ^érmékéi: János 

uejew, Nagy Ilonával, Ferenc nejével Mó-
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száros Bertával, László és Erzsébet. Bánatos 
szülei: Özv. Pap Antalnó. Nagynénje és 
Nagybátyja: Varga Lajos nejével Major Ág­
nesei és gyermekeivel, az elhunytnak test­
vérei : Gizella férjével Szőke Istvánnal, Gyula 
nejével Varga Juliánnával, Etelka férjével 
Kovács Imrével ós gyermekeivel, Teréz fér­
jével Takács Zsigmonddal és gyermekeivel, 
Ida férjével Kieinfeller Emillel és gyermekei­
vel. Kedves nagynénjének nevelt gyermekei: 
Lajos, Kálmán, Géza ós Dezső. Közeli és 
tu\ öli rokonok nevében is. A temetést Bihari 
K iroiyné temetkezési intézete rendezi. (Kas­
templom bazár.)

* Tolvaj cigányleány. A rendőrség 
elfogta Rostás Manyu cigányleányt, aki 
Erber és Fleisohmann cégtől huszonöt da­
rab selyemkendőt ellopott. A tolvaj cigány­
leány ellen az eljárást megindította ós átki- 
sérle az ügyészséghez.

* Szabadulás a kórházból. A
néhány héttel ezelőtt öngyilkossági 
kisúrietet elkövetett Boozán Ferenc 
fodrász tegnap délután 3 órakor 
elhagyta a kórházat. Boczán, aki 
tudvalevőleg borotvával elmetszette 
nyakát, a borotva okozta sérülésé­
ből teljesen kigyógyult. Mindössze

Snnyi változás állott be nála, hogy 
angja kissé vastagabb lett.

* Halálozás. Néhai Szanka Juliánná 
özv. polgár Nagy Ferencnó asszony életé­
nek 58-ik évében f. hó 27-ón elhunyt. 
Földi részei f. hó 28-án d. u. 3 órakor fog­
nak Kút utca 42. számú háztól, a ref. 
egyház szertartása szerint, a Nagytemplom­
ban tartandó gyászima után a Péterfia 
utcai temetőbe örök nyugalomra helyeztetni. 
Béke poraira! A temetést Dankó M. utóda 
Dankó Béla tem. int. rendezi.

* Forgalmi akadály. Az üzletveze-
tóség közlése szerint a keleti vasutak 
Zibeftse—Szaloniki-i vonalán a gyors, teher 
ós óiőforgalom további intézkedésig szü­
netel.

* Vége a boldogságnak. Somodi 
Károly Kút utcai lakos panaszt tett a 
rendőrségen a vele vadházasságban ólt Éva 
Ferencnó Papir Mária ellen, aki tegnapelőtt 
éjszaka, az ő távollétében az összes bútorait 
összeszedte és azokkal otthagyta a családi 
fészket. A rendőrség lopás miatt keresi a 
vad urát megunt asszonyt.

* Veszett kutya. Tegnap éj­
szaka a téglavetőben és Ondódon 
veszett kutya garázdálkodott, a 
mely Miskolozi Mihály mezőrend­
őrt ós Zabos Ferenc hat éves és 
Zabos Erzsi két éves gyermekeket 
megharapta. A megmartakat íel- 
szállitották a budapesti Pasteur- 
intézetbe.

• Két zenekedvelő egyesület leez.
Az alábbi sorokat kaptuk : Ilivel a napok­
ban alakult újabb zenekedvelő egyesület 
(zenekedvelők egylete) felhívásában azt han­
goztatja, hogy a múlt évi oly nagy sikerű s 
magas színvonalon álló hangversenyeket 
rendező debreeeni zenekedvelők köre csak 
„ad hoc“ létesült volna s hogy ez újabb 
alakulás folytán működését be is szüntette 
volna, sőt némely túlbuzgó taggyüjtő ezt 
nyilvánosan hangoztatja is, kötelességünk­
nek tartjuk a komoly zene iránt érdeklődők­
nek tudomására hozni, hogy az újabb egy­
let a régivel nem azonos és hogy a tavaly 
a közönség nagy mérvű sympathyájával di­
csekvő egyesület az idén még fokozottabb 
mértékben igyekezik színvonalát emelni. Már 
a világhírű brüseeli vonós négyessel, Gulp 
Juha világhírű énekesnővel megállapodásra

használandó (nj és 1»»
és iró-rajzszerek beszerzésére ajánljuk 
könyv- és papirkereskedését Piac-u. 44. he

jutott és több nagynevű művészekkel tárgya, 
lásokat folytat. Azonkívül a műkedvelő ze­
nekar lótesitése mellett az orbusztrális mü­
vek nópszerüsitésót is feladatául tűzte ki* 
Mivel úgy a tagok, mint a rendezőség jö 
része távol van, közönségünknek bővebb 
felvilágosítást csak szeptember hó elején a 
közgyűlés megtartása alkalmával adhatunk 
Debrecen, 1908. aug. 28. Kövy Lajos, dr' 
Láng Andor, dr. Szenes Zsigmod. A szer­
vező bizottság nevében.

* Halálozás. Mély fájdalomtól meg­
tört szívvel tudatjuk felejthetetlen jó fiunk­
nak, testvérünknek, unokánknak, unoka- 
testvérnek és rokonnak: Ifj. Ménes István­
nak, folyó hó 27-ón reggel 8 órakor, életé­
nek 17-ik évében, 6 napi súlyos betegség 
után történt gyászos elhunytál. Kedves ha­
lottunk hült tetemei folyo hó 28-án délután 
5 órakor fognak a ref. egyház szertartása 
szerint, a Bethlen utca 59. számú házunktól 
a nagytemplomban tartandó gyászima után 
a Péterfiai temetőben örök nyugalomra té­
tetni. Mely végtisztességtételro rokonainkat 
barátainkat és ösmerőseinket szomorodott 
szívvel meghívjuk. Áldás és béke drága 
poraira 1 Bánatos szülei: Polg. id. Ménes 
István és neje Szilágyi Zsuzsanna. Testvé­
rei: Mária férjével polg. Bozsó Andrással. 
András, Zsuzsika, Ferike és Katica. Nagy­
mamája: Id. özv. polg. Ménes Andrásné. 
Özv. polgár Erdélyi Ferenené. Nagynénje: 
Kecskés Erzsébet. Nagybátyák : Polg. Ménes 
András nejével Balog Sárával. Polg. Ménes 
János nejével Molnár Zsuzsénnával ós gyer­
mekeivel. Polg. Ménes Mihály nejével Lő- 
rinczi Eszterrel és gyermekeivel. Id. polg. 
Bozsó András ós gyermekei. Valamint szá­
mos rokon nevében ie. A temetést Gebauer 
K. tem. int. Debrecen, rendezi.

* Elfogott tolvaj. Varga Viola cse­
lédleány, a ki Klein Mór József-utca 41. 
sz. alatt lakó kereskedőnél volt szolgálatban, 
tegnap reggel gazdájától ellopott körülbelül 
kétszázötven korona értékű ékszert és na­
gyobb összegű készpénzt, aztán megszökött. 
A vasúti pályaudvaron Botos András titkos 
rendőr elfogta a tolvaj cselédet és átadta az 
ügyészségnek.

* Az eltépett szerződés. Okirat- 
hamisitás miatt tett feljelentést a debreceni 
ügyészségen Rácz András hajduhadházi 
zenész társa ellen, aki egy bandaszervezósre 
kötött aláirt s lebélyegzett szerződést szót- 
tépett. Az ügyészség megindította a vizs­
gálatot.

* Nyilvános köszönet Az „Egyet­
értés“ önképző- dal ós zeneegylet elnöksége 
ez utón mond hálás köszönetét mindazok­
nak, kik folyó hó 16-án tartott zászlóavatási 
ünnepélye alkalmával nemes szivü adomá­
nyaikkal a kitűzött jótékony célokat előmoz­
dítani kegyeskedtek. Egyenként 8 koro­
nával : Szász István, S,-a.-ujlielyi fűtők 
kara, Főműhely! szertár személyzete, Móricz 
Ferenc. Gárgyán István, Aradi fütőház fiitői 
kara, Éder Ernő. Vasgyári hivatal Mudsir 
7 K 50 f. Egyenként 7 koronával: Szolnoki 
mozd. fűtők, Miskolci mosd. fűtők, Ungvári 
állomás tisztikara. Egyenként 6 koronával: 
dr. Rosner Arnold, Veréb Lajos, Szőllősy 
Dániel, Váray ,'ínos, Lókody Sándor, Pil- 
czer Ignác, Ot kocsi V. János, Görgényi 
Adolf, Katona , Pecz Kornél, Lázáry A., 
Szita Jenő, Ká d Lipót, Magyar Irodalmi 
Társaság, Lanj Ferenc, Krammer Gyula.
Knöpfler Mik Szenes Márton, Kovács
Lajos, Sinay C Egyenként 5 koronával : 
P. Nagy Arpá omlóssy Dezső, Kiinger 
Henrik, dr. I Dezső, Diosóffy József,
Domahidy Eb Róth Pál, Törők Gábor, 
dr. Vajda Józ Tömbös Endre, Bakó Ig­
nác, dr. Fejér t«v Farkas Lehel, Lin­
denbaum ML Kehrling Károly, dr. 
Gábor I., Gs. ’-ámuel, Bóssler Károly,
Schmidt Kálm ikecz Miklós, Aradi máv.

alfy József
pu mellett Tllflfon 612
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Dalegylet, dr. Friedmann A., Jósa Vinee, 
Papay János, Farkas Ferenc, Békés Lajos, 
Békés Arthur, Haas Géza, Márkus Gyula, 
Szalay Lajos, Szepesi Simon, Kontsek Géza, 
Fialka Miksa, Ferenci Jenő, Latinovits 
Mihály, Kajáry Lajos, Onossai István, Many, 
fém. és lámpaárueyár, Fehérváry I., Tallér 

Varjas Imre, Réesz Lipót, K. Tóth Sá­
muel, Ron ősik Lajos, Kiss Gyula, lovag 
Csiky Lajos, Oláh Károly, Czeglódy Mihály, 
Líptay Béla, Horváth I., Löfkorits Jakab, 
Szekeres Antal, Tóth Béla, Skrabák I., Tür­
ner A., K. Tóth Kálmán, Novelly Ede, 
Visky Sándor, Kaiser Salamon, dr. Peozkó 
Ernó, Kohn Hermann, dr. Moskovits Miksa. 
(Folytatjuk.) WffH m m

* Tegnapi halottak. A tegnapi nap 
folyamán a következő haláleseteket jelen­
tették be az állami anyakönyvi hivatalnál : 
Fogarasi Eszter ref. 1 hónapos, Ménes Ist­
ván ref. 16 éves, Nagy Ferenoné ref. 53 
éves, Medgyaszai Gábor ref. 9 hónapos, 
Tolnai Jánosné ref. 47 éves, Bányai János 
ref. 12 hónapos.

* Egy tragédia epilógusa. A
szerencsétlen, tragikus véget ért 
kórházi ápolónő, Fekete Róza holt­
teste már ott fekszik a Póterfia- 
utcai temetőben. A frissen hantolt 
sir azonban még nem takarja el 
teljesen a sötét tragédia hullámait. 
Most a törvény vette át a szerepet 
és kutatja, keresi, hogy nem ter- 
hel-o valakit felelősség Fekete 
Róza tragikus haláláért. A rend­
őrség, midőn a kir. ügyészséget 
Fekete Róza öngyilkosságáról hiva­
talosan értesítette, egyben fölkérte 
a királyi ügyészséget, hogy indítson 
vizsgálatot az iránt, nem terhel-o 
ielelősség valakit azért, mert a 
szublimáthoz Fekete Róza oly 
könnyen hozzáfért, illetőleg kell-e 
az ápolónőnek a szobájába ilyen­
féle móregpasztillákat tartani. jErre 
mi is megadhatjuk a választ. És ez 
az, hogy az ápolónőnek kötelessége 
szublimátot tartani, különösen, ha 
a ragályos osztály van ápolására 
bízva. Fekete Rózának pedig mu­
száj is volt tartani szekrényében 
szublimál pasztillákat mert ő okle­
veles szülésznő is volt. így hát 
aligha fogja a királyi ügyészség a 
kórt eljárást megindítani, mert egy­
általán senkit nem terhel felelős­
ség Fekete Róza tragikus ha­
láláért.

* Elveszett. A Kossuth vagy Piac 
utcán elveszett egy hajból font karkötő, 
arany csattal, K. P. monogrammal. Becsü­
letes megtaláló illő jutalomban részesül. Mé- 
liusz tér 15. Szabóné.

* Debrecen szálloda, a vidéki pol­
gárság találkozó helye. Állandóan frissen 
csapolt Hagenmacher sör, tisztán kezelt 
érkönvélyesi fajborok kimérése. Újabban a 
Tabb d’hot rendszert vezettem be étter­
memben. 1 ebéd 3 fogásból: leves, sült, 
tészta vagy sajt, esetleg gyümölcs 1 korona. 
Vacsora: 1 sült, 1 sajt 70 fillér. Ajánlom 
továbbá tiszta vendégszobáimat a város 
központján, 1 személyre 140 fillértől 3 ko­
ronáig. Kisebb, esetleg nagyobb társaságok­
nak külön kis éttermek (separék) rendelke­
zésre állanak. Figyelmes kiszolgálás. Szives 
pártfogást kór tisztelettel Kováes Aladár 
vendéglős. Havi abonama 40 korona.

* Paritás szappan, felséges fehér­
rózsa illatú, fehér ssinü, bőrfinomitó, lano­
linnal készült remek szappan, méltó párja 
a már jól ismert pármai ibolya szappannak.
1 drb. 70 fillér, 3 drb. 2 kor. Kitűnő gyer­
mek szappan 1 drb. 40 fillér, 8 drb. 1 kor. 
Mindkét szappant készíti Szabó Béla pipere­
szappan-gyáros, Miskolcon. Főraktár Debre­
cenben, Jósa és Jóna drogériájában.

* Utazó bőröndök. Nyúlszőr pehely 
könnyű kalapok 2‘50-árt, fiú és férfi szalma 
kalapok 1 koronáért. Hosszú szárú női keztyü 
29 krajcárért kapható, a Nyakkandő király 
volt helyiségében Stern F. főposta mellett.

* Könyvkötészeti és bőrdíszművé»
munkák, finom bőraeretek, valamint tároa- 
javitások Antalfy Ferenonél készíttetnek, 
Piac-utca 31., a városházzal szemben.

pn és bnnhöBés.
Az aradi Fülöp Juli.

Halállal lakolt a hűtlenségért.
Az aradi ügyészség utasítására 

rejtélyes ügyben nyomoz most az 
aradi rendőrség. Másfél héttel ez­
előtt, augusztus 15-én meghalt 
Baumgartner Antalné Juhász Her­
mina, Baumgartner Antal fővárosi 
festő és karrikaturarajzoló felesége. 
A halálesetről táviratilag értesítet­
ték a Budapesten lakó férjet, aki 
már hónapokkal ezelőtt eltávozott 
Aradról, azóta az Operaház szer­
ződtetett festője. A férj a szomorú 
értesítés után megérkezett Aradra 
és másnap eltemette feleségét.

Baumgartner a temetés után 
visszautazott a fővárosba. Másnap, 
amúgy is zilált lelkiállapotát még 
inkább feldúlta az Aradról jött 
értesítés, amely arról szólt, hogy a 
felesége nem természetes utón halt 
meg, hanem bűnténynek esett ál­
dozatul, amelynél maga az asszony 
is aktiv szerepet játszott.

Az értesítés szerint az elhunyt 
nő állítólag áldott állapotban volt 
és hogy hónapok óta távol levő 
férje előtt megmentse női becsü­
letét, valakinek segélyével operá­
ciót végzett magán, ami halálát 
okozta. A megdöbbent térj jelentést 
tett a felmerült gyanúról az aradi 
királyi ügyészségnek, amely erre 
elrendelte a nehány nap előtt el­
temetett asszony exhumálását és 
felboncolását.

Az exhumálás és a boncolás 
meg is történt. Auszterweil László 
és Posgay István törvényszéki or­
vos szakértők végezték, akik meg 
is állapították, hogy az asszony 
nem természetes halállal múlt ki, 
hanem halálát hegyes eszközzel 
végzett operáció és ennek követ­
keztében vórmérgezés okozta. Az 
orvosi vélemény még annak is 
kifejezést ad, hogy az operációt 
nem maga az asszony, hanem más 
végezte.

Ennek alapján az ügyészség 
utasította a rendőrséget a nyomo­
zás megejtésére. Most széles kör­
ben folyik a vizsgálat annak ki- 
puhatolására, hogy ki végezte a 
rosszul sikerült operációt. A nyo­
mozásnak egyelőre nincsen ered­
ménye.

TAVIRA TOS.
Tolatoj a halálán van.

Pitorvár, aug. 27. Tolatoj Leó gróf, a 
hírneves orosz irő nagy beteg. Az orvosok 
lemondtak róla.

Kagyarfaló katonai lódoktor.
Pápa, aug. 27. A magyarfaló Sohmiedt 

József katonai lódoktor ellen a vizsgálatot 
befejezte már a hadbíróság. Az egyenruhás 
izgató! elhelyezték.

Gtépkoosi-elgázolás.
Budapest, aug. 27. Ma délután 

fél 2 órakor a Rákóczi úton őrült 
sebesen vágtató gépkocsi rohant 
végig. Az előtte döcögő teherszál­
lító kocsiról 12 éves fiú ugrott le 
és a Sip utca felé sietett. A sze­
rencsétlen üut az automobil elkapta 
és rettenetesen összetörte. A fiú 
agyrázkódást szenvedett és most 
haldoklik. A vizsgálatot megin­
dítottak.

Holttest a pályaudvaron.
Ihóíka, aug. 27. A csaoai pályaudva­

ron 40 óv körüli férfi hulláját találták. Nem 
tudják, hogy a vonat ütőtt-e el vagy bűn­
tény áldoaata.

Francia hajóraj Pólában.
Becs, aug. 27. A francia bajóraj a jövő 

hónapban látogatást tesz Pólában, a hová 
ugyanakkor Ferenc Ferdinand trónörökös 
nagy kísérettel íog megérkezni.

Resad, a* szultán trónörököse.
Konstantinápoly, augusztus 27. 

Nagy feltümíst keltett ma a török 
fővárosban, hogy a szultán kihall­
gatáson és .kézcsókra fogadta Re­
sad herceget. A szultán a kózosók 
után megölelte és megcsókolta a 
herceget és kvérte, hogy felejtse el 
a régi haragod. A kihallgatás után 
a szultán trón örökössé proklamálta. 
Resad herceg .ti megölt Abdul Aziz 
fia.

Kossuth ^hazaérkezése.
Budapest, aug. 27. Kossuth Ferenc, 

kereskedelemügyi miniszter ma este érke­
zett haza Pöstyénbőf, A pályaudvaron Zichy 
Aladár gróf, a király személye körüli mi­
niszter, Szterényi Józv-ct államtitkár és 12 
képviselő várta. KosaiitbZjóJszinben van és 
kedélyesen beszélgetett barátaival.

Vizsgálati foguág 38 évig.
Róma, aug. 27. Az *Italia" cimü 

lap megdöbbentő esetet közöl, ami 
valóságos szégyenfoltja az olasz 
igazságszolgáltatásnak:, amelynek 
sajnálatra méltó áldozata Pietro 
Pietri, aki 1870. szeptember 18. meg­
ölte 8 éves, Paolo nerii öcscsét. A 
szerencsétlen akkor 9 éves gyer­
mek volt és azóta folyton vizsgá­
lati fogságot ül. Most 47 éves. A 
jövő hónapban fogják az esküdt- 
bíróság elé állítani.

Nagy bányaszerencsétlenség.
Dortmund, súg. 27. Az itteni bányá­

nak Luise Tiefbau nevű aknájának falazata, 
mikor a felvonókostVr félúton volt, beomlott 
és maga alá temette a munkásokat. A 
mentési munkálatokat megkezdték, de még 
azt sem tudták megállapítani, bányán lát­
tak Bzertioesétlenül.

HÍREK,

Turistahalál. Lausanne mellett,
a Sandera hegység m<ély szakadé­
kéban egy holttestre akadtak. A 
halott zsebében feljegyzéseket ta­
láltak, melyekből kitűnik, hogy l&í



napon át volt u szakadékban, mig 
tt halál megváltotta .szenvedéseitől. 
az első napi feljegyzésben ezt írja: 
Gullivernek hívnak, Birmingham­
ből való vagyok, értesítsék felesé­
gemet, anyámat és fiamat. Leestem 
ebbe a szakadékba, mindkét lábam 
eltörött és nem tudok innen ki­
jutni. A következő napokon leírja 
szenvedéseit és kísérleteit, hogy 
megmeneküljön. A hatodik napon 
ezt írja: A folyó másik partján 
egy embert láttam kocsin menni; 
kiáltottam utána, meg is hallotta, 
de folytatta útját, a tizenkettedik 
napon igy ír: Két fiatalember ment 
el felettem. Meghallották kiáltásai­
mat és azt válaszolták, hogy majd 
orvossal és eledellel visszatérnek. 
De nem jöttek vissza. A tizenha­
todik napon még volt ereje annyit 
írni: Érzem, hogy elérkeztek utolsó 
perceim . . .

Vasúti szerencsétlenség., Szőreg ál­
lomáson a múlt éjjel a Szeged felől jövő 
tehervonat beleszaladt az előtte« álló nagy- 
becskoreki tehervonatba. Hét 'kocsi teljesen 
ösezezuzodott és a kocsikban szállított petro­
leum tüzet fogott, mitől az összetört kocsik 
porrá égtek. A szerencsétlens éget az okozta, 
hogy a szemafor a szomszéd sínpáron lévő 
vonatok részére tilosra volt őtilitva, az induló 
hecskereki pedig azt hitte, Logy tilos van 
jelezve és nem indult el. Ji. kővetkező sze­
gedi vonatot a váltóőr t"adván, hogy a 
becskerekinek el kellett inVi/ulnia, ugyanarra 
a sínpárra engedte s ez boleszaladt a nagy- 
becskerekibe. A forgalmat késéssel bonyolít­
ják le. Ugyanerről a szerencsétlenségről 
Szegedről a következő .'Jelentést kaptuk : 
fejjel negyed 1 órakor SzUreg állomáson a 
Temesvárról jövő gyorste/hervonat összeüt­
közőit a Szegedről menü tehervonatta!. 
Mindkét mozdony és teherkocsi összetört. 
Az egyik kazán az ösrizeütközés következ­
tében felrobbant és a 1.öcsik meggyuladtak. 
Sok teheráru elégett. Egy mozdonyvezető 
és fütő súlyosan, a vonatokat kisérő sze­
mélyzet közül pedig t/ibben könnyebb sérü­
léseket szenvedtek. S-zegedről segélyvonalot 
küldtek Szőrogre. A 1 közlekedés megszakadt.
A koleü expresszvoruat Temesvár fe'é regge­
lig Szegeden veszteg élt és a személyvonatok 
sem közlekedhettek,. A szerencsétlenséget 
állítólag hibás váltó -állítás okozta.

Holttest a bőröndben. New- 
yorkból jelentek .-íz alábbi borzal­
mas történeted: Velmár newyersei 
város közelében már huzamosabb 
idő előtt egy bőröndöt találtak, a 
melyben örog ember holtteste volt. 
Minden jel arra mutatott, hogy az 
illető bűnténynek esett áldozatul.
A halott személyazonosságát nem 
tudták akkor megállapítani. Most 
végre világosság támadj a szomorú 
ügyben. Rosenbloom Bonnio nevű 
balimorei nő önként bevallotta 
hogy a megtalált holttest nem más’ 
mint édes apja Rosenbloom Sá­
muel. Bevallotta va t is, hogy ő 
gyilkolia meg apját a bátyja" se­
gítségével. A gyilkosság oka az 
volt, hogy az apa rettenetesen 
ututto-verto.Hogy a gyilkosságot 
nyomban föl no fedezzék, a holt­
testet bőröndbe tették, melvet ve- 
Ír^T'' '«lállak me.;, az apa-

iU torik”-' lclarlóztaltik- BáV

CSARNOK.
Az ördög játszik.

(Elbeszélés.)
irta: Eostkovicz Arthur.

Megindult az emberlavina a faluból 
Amerika felé. Hogy kezdődött, ki indította 
meg a lavinát, azt senki se tudná meg­
mondani. Mikor a faluházán érdeklődni 
kezdtek utána, már hiába beszéltek az el­
szánt népnek a tengeri utazás borzalmas 
eshetőségeiről, elsülyedt hajókról és a hul- 
lámsirba pusztult kivándorlókról, a szeme 
köze nevettek az egyszerű parasztok a 
jegyzőnek, papnak, az uraknak.

Ne.m, az — mondogatták a 
laluvegi csár.lábán a barnakaru magyarok. 
Lsük a népet akarlak rémíteni reie, hugy

DFERECZESTI. UJ8A8

Ingatlanok forgalma.
P.tpp Lajos és neje Gyarmati Eszter, 

veszik a debreceni 1977. sztjkv-ben foglalt 
Qfeap utca 66, számú házat özv. Tóth And­
rásáé és társaitól 2900 kor.

Gál József, veszi a debreceni 2478. 
sztjkv-ben foglalt 1 hold 141 négyszögöl 
Tóoós kerti szőlőt özv. Gál Józsefnótól 7000 
korona.

Hajdú Sándor és neje Bodár Ilona, ve­
szik a debreceni 4451. sztjkv-ben foglalt 
203 és fél négyszögöl Csapó kerti szőlőt 
Nagy Imre és neje Nyári Rózától 1850 kor.

Makai Ferenc és neje Szilágyi Eszter 
veszik a debreceni 878. sztjkvben f glalt 1 
hold 1564 négyszögöl ujosztásu földet Fakori 
István és neje Siteri Juliannától 1600 kor.

Kovács Ferenc és neje veszik a debre­
ceni 6319. sztjkvben foglalt 186 négyszögöl 
homokkerti szőlőt Olajos Károlynó Balogh 
Juliánnától 1400 kor.

Dr. Fiók Károly veszi a debreceni 1691. 
sztjkvben loglalt Bethlen utca 14. sz. házat 
Bárdossy Gyula és nejétől 32,000 kor.

Deák István és neje Kiss Juliánná 
veszik a debreceni 988. sztjkvben foglalt 
13 hold 50 négyszögöl ondód! földet a deb­
receni ref. kollégiutól 13,560 kor.

Csongrádi József és neje “Molnár Ju­
liánná veszik a debreceni 8900. sz. tjkvben 
foglalt 526 négyszögöl Hatvan utcai kerti 
szőlőt Erdélyi István és neje Tóth Julian­
nától 2100 K.

Nagy Sándor és neje Gombos Zsu- 
zsánna veszik a debreceni 942 sz. tjkvben 
foglalt 2 hold 850 négyszögöl ondód! földet 
Bánóezi Antaltól 2000 K.

Szabó Károly veszi a debreceni 5969. 
sz. tjkvben foglalt 162 négyszögöl Csapó­
kerti szőlőt Nagy András és nejétől 
1300 K. J

Kovács János veszi a debreceni 3034. 
sztjkvben foglalt 7 hold 050 négyszögöl 
ondudi lóidét Kálmán János és neje' Balogh 
Juliánnától 8000 kor.

Egri Károlyné Fülep Éva veszi a 
debreceni 1268. sztjkvben foglalt Árpád tér 
34. számú házat Hegedűs Györgynótől 
5700 kor.

Újvári József veszi a debreceni 3482. 
sz. tjkvben foglalt 1210 négyszögöl újkerti 
szőlőt Barcsa Zsuzsanna és társaitól 6200 
koronáért.

Kondor Miklós és neje Vereczki Esz­
ter veszik a debreceni 6889. sz. Ijkvben 
foglalt 244 négyszögöl Csapókért! szőlőt 
özv. Gombos Mihálynó Báihori Máriától 
1750 koronáért.

Erdődi Lajos és neje Munkácsi Zsu­
zsanna veszik a debreceni 2950. sz. tjkvben 
foglalt Varga utca 17. sz. házat Erdei Pál 
és nejétől 22,000 koronáért.

Dudinczki József és neje Horthi Gi­
zella veszik a debreceni 10089. sztjkvben 
foglalt 132 négyszögöl ujgsztusu földet Zöld 
József és nejétől 1150 kor.

Patai József és neje Almás! Vilma ve­
szik a debreceni 4188. sztjkvben loglalt 300 
négyszögöl homokkerti szőllőt Dobszai Já­
nostól 1100 kor.

1908 augusztus 28

itthon maradjon ebek harminoadjára. Perez 
az uraknak kellene az olcsó napszámosT”*

Minden héten jöttek a levelek ós az 
utalványok. Az árva Kiskanász Jóska a ti 
az anyai örökségen ment ki, azt irta,’ hogy 
már másfél dollárt keres a szénbányában és 
ha igy tart, öt év múlva első gazda lesz a 
faluban ; már érti az angol szót és mihelyt 
jobban beletanul az amerikánus nyafogásiiL 
munkavezető lesz ós három dollár lesz a 
napszámja.

Három dollár! Nagy szó ez. Minden 
dollár öt koronát ér; itthon pedig még a 
két koronás napszám se igen járja.

Csupa szegény ember lakta a falut 
Nem csoda, ha az amerikai láz hatalmába 
kerítette a népet. Először csak egyenkint 
de később már csapatosan keltek útra. Ki á 
házát, ki a földjét terhelte el, hogy az úti- 
költséget előteremtse.

Lassankint minden épkézláb ember ki- 
vándorolt, csak a gyerek és asszonynép ma­
radt otthon. A birtokosok már a surbankó 
legénynek is ernbornyi napszámot adtak 
mert hiába, a föld se ad hasznot munka 
nélkül.

(Folyt köv.)

Áru- és értéktőzsde.
Augusztus 27.

Budapesti gabonatőzsde.
10 fillérről olcsóbb áron kelt el (50 kllogrim- 

monként) 55,000 mm, búza.
Rozs, zab változatlan, tengeri tartott,

A határidő-üzlet.
Nyugodt hangulattal nyílt meg a mai határ­

időüzlet. Később azonban a spekuláció realizációja 
folytán az irányzat elgyengült és a gabonanemüek 
árai mérsékelt forgalom mollott 5 — 10 fillér-rel 
javultak.

Az árak 50 kilogrammonként:

Kezdete Változás

Búza október 
Búza ápr. 1909. 
Rozs októberre 
Zab ápril . . .
Zab októberre . 
Tengeri julius . 
Teng. aug. . . 
tengeri május 1909

1103
1139
917

942

783
716

1199-1105 
1132-1139 
915- 923

949— 950

789- 788 
715- 721

Budapesti értéktőzsde.
Változatlan külföldi jegyzésekre nyomán nyu­

godt volt az irányzat a mai elötőz.sdm. A forga­
lomba került értekek árfolyamai korlátolt üzlet mel­
leit némileg lemorzsolódtak.

NYIIiTTER.*

Dr. Kardos Samu
és

Dr. Gábor Jenő
Társ-ügyvédi irodája

f. évi augusztus 16-tól kezdve
iparés kereskedelmi bank
Piac-u. 58. sz. a. palotájában,
I. em., 14. ajtó-száza alatt van.

* B rovat alatt közlöttekért nem vállal felelős­
séget a Szerk.

jffpróhiróetések.
SZALMA özvegy, édes percek feledhetetlenek 

előttem. Örökké hálás. Viszont látásig. 9919
FEHéRNEMü varrónő házakhoz ajánlkozik,

Boldogfalva utca 22. 9916
ÚRI családhoz tanulók teljes ellátásra elfogad- 

tatnak, Török Bálint utca 5. 9921
FüSZERKERESKEDő sugéd felvétetik Buray 

József füszerüzletében, Bocskav tér, 1. szám. 
_________________ 9922
GYERMEKTELEN, izr. úri család elfogad

két gyermeket teljes ellátásra, Simonffy utca 
37. szám. 9918

KOZéP korú nő kiadó-nőnek ajánlkozik. Cím 
a kiadóban. 991Í.

u \\ *
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Ha pénzét
áldozza

nyomtatványra)!
ha célszerű, ízléses

jö hejtvicAt
kíván, — hívja telefonon

JI4QNGI* SKaliraiot,
azonnal jelentkezni fog

MIHÁLY SÁMUEL
könyvnyomdája és papirkereskedése

Plne-ntca 30. sxaÁm

lSARG-fél./í60(

LEQkWSB

//liftt^Fos-CREMS

9214—1908. tkv. az.

Árverési hirdetményi kivonat,
A debreceni kir. törvényszék mint tkvi hatóság 

közhirrő teasi, hegy Nagy Lajos végrehajtatónak Éles 
Lajos és neje végrehajtást szenvedő elleni végrehaj­
tási ügyében, a debreceni kir. törvényszék területén 
levő, Debrecen város belterületén fekvő, a debreceni 
8087. tjkvben A+ 1. 2. sor 5031/a-2. és 5031/b hrsz. 
alatt foglalt a végrehajtást szenvedettek tulajdonát 
tevő Varga kerti szőlló főidre az ütő ajánlati)ag meg­
ígért 2750 koronában ezennel megállapított kikiáltási 
árban az árverést elrendelte és hogy a fentebb meg­
jelölt ingatlanok az 1908. október hó 6, napján délu­
tán 3 érakor a debreceni kir. törvényszék árverési 
termében megtartandó nyilvános árverésen a megálla­
pított kikiáltási áron alól is oladatni nem fog.

Árverezni szándékozók tartoznak az ingatlan 
bejárának 10»/,-át, vagyis 152 tkoronát készpénz­
ben vagy óvadékképes értékpapírban a kiküldött/ke­
zéhez letenni avagy a bánatpénznek a bíróságnál elő­
legez elhelyezéséről j ki állított szabályszerű elismer­
vényt átszolgáltatni.

Debrecen, 1908. augusztns 11.
Kir. törvényszék, mint telekkönyvi hatóság.

Bolvári,
Í9Í2 kir. tvszki bíró.

Nyelv és irodalmi intézet
Bebreczen, piacz-n. 9. sz.

Előlege» értesítés.
Tisztelettel hozzuk a t. közönség 

tudomására, hogy intézetünket folyó év 
szeptember hó 3-án megnyitjuk és be­
írat ásó kát már most elfogadunk fent- 
jelzett helyiségeinkben.

a) Nyelvtanfolyamokra: német, an­
gol, francia, olasz, esetleg a magyar 
nyelvre.

b) Német, francia, angol, olasz,
kereskedelmi levelezésre.

c) A világirodalom történet, művé­
szettörténet és aestbetlkára.

A nyelvtanfolyamokat a Berlitz- 
módszer szerint vezetjük, a tanítvány 
az első lookeérátél kezdve csakis a 
megtanulandó nyelvet hallja és beszéli 
Nyelvtanáraink kiválóan képzett kül­
földi (ugyanazon nemzetből!) tanerők. 
A többi tanfolyamokon ugyancsak első­
rendű tanárok oktatnak.

Tandy havi 10 korona.
Magán és oereie-tanitás. Nappali és

esti tanórák, 
áe bérmentve

--------------Nappali ée
pok tilsunkat ingyen

Az Igazgatóság.

DIÁKOT
3-^4 alsóbb osztályút teljes 
ellátásra felvesz úri család.

Darabos-utca 54. szám.
iwimw

Intézeti íehérnemíiek
előírás szerint

Matracok — paplanok—ágy­
huzatok — flanelt takarok — 
esőernyők — gallérok — 

nyakkendők — zsebkendők 
harisnyák,

Donogén és Somossynál
Debrecen, klstemplombazár.

Magyar találmány! Magyar ipar:
66°|0 Tüzelöanyao megtakarítás 66°|0
érhető el ujj és régicserép kályháknál a

alkalmazásával. Bizottságilag kipróbálva 
az összes európai és amerikai egyesült-

államokban szabadalmazva.
Több elösmee-ő oklevél.

Nagyság szerint 30—36 koronáért kap­
ható és megrendelhető:

vaskercekedóeóben (Telefon 29) és a „RAPID" 
gyorsfiitő vállalatnál (Telefon 647)

Moskovits Józseí
i*-i »»«bő dlvatttM-iM.

Angol és hazai szövet 
újdonságok raktára
A legelegánsabb 40M»

H|«l E f

elsőrendű szabómflhelye
$ Piae-otea 46, szám az udvarban, &

Az

:=g

Ott Károly.
cég áruháza

Kossuth-utca, városháza alatt,
*r feloszlik,

A raktáron levő

jó mosó zefirek 
17 és 19 kr,-ért

lesznek elárusítva.

Iskolás gyermekek részem
kész fehérnemüek, zsebkendők, 1»- 
rlsnyák, paplanok, madrácok, pok­
rócok, (flauell takarók) és ágyterfr-j 
tők legnagyobb választókban ős 
legjutányosabb árakon kaphatók.

Kardos László
vászon, fehérneműi és kelengye >j 

üzletében
Debrecen, KotisotlMi. U

Alapittatott 1831. évben.

t bőr ápolása kötelesség az a 
rdekében s erre legalkalmasat i

Mollitergin,

eped
vagy kezet, a legrövidebb idó alatt fttutrré a 

ihává teái! Poud. “pw . teas! ler alá is Igen ajánlható!
Bitin mn H biztos! [T-ey tveg
Utal bMpo# szer párafiaa HmmiHMS 
TiQmi (Mmmto ésirtilsatlaoljára 1 kor,

Készítő helye s tóraktára

mm Imi lyógynertíta a JönAiz
DEBRECENBEN,

f«i*w SS.ás. álstt,. Váresháwat ssemkea-

MÓL
1 SEIDL-ITZ-

ásFÜ 

Moa's
xíumtra'.'teli 

. «•< iáit

Csak akkor valódiak, ha mindegyik dobos
■oil A. védjegyét és aláírását tűnteti fel
A Moll A..féfr Seiduts-porak tartós gyógy hatása 
» legmakacsabb gyomor- éa alteetbántalmak gyo- 
morgörci és gyomorbóv, rögzött székrekedés, mái- 
bántalom, vértohiláe, aranyér és a legkülönbözőbb 
nßt betegségek étién, • jeles házi szernek évtize­
dek óta mindig mxgyobb elterjedést szerzett. Ara 

•U lepecsételt eredeti dókénak 2 kor.
Jümisiltsot Mailig tinyilfilaet,
MOIl^uT

Csak akkor valódi
ha mindegyik üveg M’oll 
A. védjegyét tűnteti bal 
„A. MOLL“ feliratú óno- 
zattal van zárva. A Mód- 
féle sós-borszesz neveze­
tesen mint fájdalomé*il- 
apitó bedörzáöléei szer­

kóé srény, ciuz és meg-, 
hűlés egyéb követkermé-i 
nyelnél leg-íemeretewebb 

népszor.
Ely én esett eredeti iveg ára 1 kor. 90 fllL

Moll gyermek szappanja
Legfinomabb, legújabb módszer szerint készítek 
gyermek és hölgy izapqau a bőr okszerű ápolá­
sára gyermekek s felnőttek részére, ára darabon- 

kínt 40 OIL öt darab 1 kér 80 HL 
Minden darab gyermek-siappan „Moll A." véd­

jegyével van ellátva.
Mlitlktliii:

MOLL A gyógyszerész
cs. éi kir udvari izaUité által.

Béos Tuchlauben 9. szám.
Vidába megrendelések naponta poetantánvál mri-

lett teljeeittetnek,
A raktárakban tessék határozottan Moll A. aláírá­
sával éi védjegyével ellátott készítményeket kérni.

r f
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Krzz
SO APRÓ HIRPETÉSEK.

Dija 10 szóig 40 fill., minden további esó 4 
ffl],, rastagabb botiivei nyomatott ezó 6 fiU

Leiéibe!! tudakozód*sokra p fitosao rálwoluk, 
IO ha • eiBksége« post&béijreg beküld étik. &JB

Apró hirdetések előre flsetendők.

LEVELEZÉS.
BANATOB nőnek levele van a kívánt helyen.

■ ELADÓ kót pár uj matt szekrény, egy par 
I használt kőrisfa fényezett ágy Helfnch Gyorg-y

asztalos, Erzsébet utca 7.______________
ÉITTKEZE8RE igen alkalmas 346 négyszögöl 

szőliő az Ujkertben a Ferenc József utón 
eladó. Hunyadi-utca 24. ______________ 9868

I BOLDOGOKÉRT I. járás 3, á számú, 3 éves,
9844

AJÁNLAT.
Csemegoszőllő Kalmanchey Mórné (Katalin te­

lepén ez előtt vadász telep) kilója 16 kr. 
Házhoz szállítva 5 kilótól 18 kr. Városi áru-
öifás Batthányi-u. 14. Telefon 192.____9893

j. ti V 41 'év '8, vörös keresztes ápolónő, ki 
a, es bizonvitványnyal bir, három évig volt 

a debreceni vörös kereszt egylet kötelezettje, 
■viOnlkozik idős úri családhoz, mint ápolónő, 
pusztára vagy vidékre; szabad idejében segit 
a, házi teendőkben is. Cím: Görbe utca 7, 

)i cen. 9884
ELSŐ RENDŰ saját termésű csemege szőllő ko- 

aranként kapható Benyáts Emil főtéri üz­
letében. 9882

KITŰNŐ fiSlözetlen tejet saját tehenészetemből 
házhoz szállítok literjét 10 krért. Ehrenfeld 
Nyomtatá-utoa 15. 9828

FÉRFI, fin és női fehérnemüek, ingek, gallérok 
kézeilők, nyakkendők, sebkendők, harisnyák 
es eztviik legolcsóbban beszerezhetők Marton 
Gyula "divat áru üzletében Piac-utca 9. Bika- 
szalloda mellett. Uj harisnyák kötéssé éa fe­
jelése olfog'idtatik.

A VECSEY telepen a (Vilmos huszár laktanya 
tőszomsz.édságában) leró és italmérési joggal 
ellátott sarok ház kényelmes törlesztési mó­
dozatok mellett eladó vagy bérbe kiadó. Ér­
tekezhetni a kiadóhivatalban. 9691

HAJI HAJ Hajion átok, parókák, haj betéte ki 
copfok, frísettek jutányosán, mindennemű haj­
munkákat készít Bocan Ferenc fodrása, Hat­
van utca 2. Kihullott hajat veszek. 9409

FÉRFI-, női- és gyermek harisnyak nagy vá­
lasztékban, harisuyafejelés, színes és fehér 
hímzés vállalat. Füstös Dezső előnvomda és 
női kézimunka üzletében Piac-utca 12. 8144

4 szobás lakás kényelmes mellékhelyiségekkel 
ás egész udvarral kiadó, azonnal átvehető 
esetleg a ház is eladó. Cim a kiadóban.

ÜGY tisztességes leány özv. úri nőnél olcsó la­
kást koros, Arany János-u 11. szám. 9915

KERESLET.
EGY megbízható tej kihordó kocsis évi 9(H) 

kor. fizetéssel azonnal 'felvétetik a debreceni 
tejcsarnokban Szócheuyi-u. 25. sz. 9896

ÜGYES elárusitúnó felvétetik 60 korona óva­
dék k.-d Péterfia 11. ez&m. 9891

TANU1.Ö leányok fehérnemű varrásra fel vé­
rtnek Csapó-u. 68. 9876

NÉGY úri ember, úri háznál kosztol keres. Ci n 
a kiadóba. 9867

GYMNAZÍSTAK teljoe ellátásra felvétetnek ke-
res tény úri családnál Szent-Anna utca 44.

HAJDU-SzobosilÖn Kiss Pál füszorkereskedé-
»fc’séhe két tanuló felvétetik. 9791
KERESKEDELMIT végzett leány irodai mun­

kai a felvétetik. Cim a kiadóba. 9892
14 é ■ 11 felüli fiuk és lányok állandó muukari 

felvétetnek, játékáru gyárban Betblen-n. 16.
___________________ 98g8

EGY jó családból való fin tanulóul felvétetik, 
Kormos V. füszorüzletébon, Szent Anna utca 
sarok. 9899

ELADÁS.
ÉL ADÓ központon álló jó forgalmú vendéglő.

Cim a kiadóban. -----9845
KÉT szoba, idős La, konyha, pince és egyébb 

mellék helyiségekből álló téglából épült hál 
346 négyszögöl teljesen zart udvarral, szől- 
lövel gyümölcsfákkal, virágos kerttel a Fe­
renc József utón (Újkort) eladó Hunyadi­
utca 24. 9879

uj ház eladó.
ELADÓ ház. József kir. herceg utca 60. számú 

ház eladó; értekezhetni ott, az aszalós mü- 
holyben. ____________________  $777

CSÉPLŐGÉP garnitúrát veszek és eladok Széc- 
henyi-u. 44. Khrenreich. 9768

ELADÓ HÁZ Bundi utca 12. szám.
MOTORKERÉKPÁR „Ipswich“ belga gyárt­

mány kitűnő karban eladó. Megtekinthető 
Csapó-u. 61. szám alatt dé'u inként 7,2—
óra között. 9dd2

Matt háló szoba bútor áthelyezés miatt olcsón
eladó, értekezni Nemes Gábor cipő üzletében 
Főtér 31.__________ 9901

ELADÓ kávé mérés és kifőzós családi körül­
mények miatt Tisza palota alatt. 9903

fLegjobb órák
legszebb ékszerek

szolid árban jótállással

Kúrián Gyula míiórás
Debrecen, Plao-ntoa 42. szám.

fiWBT Használt, kihordó "TgSQ

KOCSIT
keresek egy lóra foghatót megvételre

Cim: Ráoz József, üjíebértó.

LÁSZLÓ ZSIGMOMD
ÁLLATORVOSI

RENDELŐ-IRODÁJA

nagy és kis állatok részére Gsapó-u. 30.
Telefon R58 sz.

Valódi karlsbaöi kétszersült
VA#***»*

fali briinni szövik!
• az '998. évi tavaszi és nyár: fii tejre.nyár: Irt tejre.

1 szelvény 7 korona 
1 szelvény 10 korona 
1 szelvény 12 korona 
1 szelvény 15 korona 
I szelvény 17 korona 
1 szelvény IS korona 
1 szelvény 2u korona

-—.—tikéi« iralonrwi.Alio 20. - K.-íit, 
simtígy let51 Kiirt.««: turutiiödcnt, ithciu- 
k»»í»rrt tik ift, ryi-1 Ankon kOld « mist ner-
bieh.'ó ti iseUa tér mindé:.; I ut r u'o- 

ffvftri raktár

SIKGEL-IMHOF Brünn.
MUiták Iniyen é$ bímvaUe,

nutí-invevó élvez, haI tUieMnkef oj-

Ifir síel vény 
3'ia a. hossza 
(•Um MrlmliÄ- 
hei (Kakát, oed- 
rái di eeUdny) 
•ledeedd, uit

Fry síel. ínyt 
színi Avv fel5

Az .ldnySK, « melleket >
íks*|I«t« kírvcilen____________ T

* ív*ri pnCDQ ree.'di „en je cnltken, _
SíBkett. UdeUrtkk áreB. ériárt váUszidK
Mioiabll, hrydnici klizolgiMi, méz « ltvldw! 

mádéinti is, tdjeicn tilsa truimi,'

BOROS HORDOK
használt és uj minden nagyságban 

és menyiségben kaphatók
Péterfia-n. V«.

Némát szóra
fogad gyermeket Buchalla 
Ervin tanító. Szomolnokon, 

(Szepesmegve).

Hirdetmény.
A debreceni ménteleposztály pa­

rancsnoksága köztudomásra hozza 
hogy a folyó évben az állományból 
kikerülő külömböző korú 10 (Tíz) 
darab heréit és 15 (Tizenöt) darab 
kisorolt idősebb, de tenyésztésre 
használható mén lesz 1908. óv szep­
tember hó 1. reggel 9 órakor a hely­
beli lóvásártóren nyilvános árveré­
sen a legtöbbet Ígérőnek eladva.

a vevő az első 200 korona után 
4 korona, minden további megkez­
dett 200 korona után 2—2 korona 
kötőfékpénzt fizet; az árverési jegy­
zőkönyvön lerovandó III. fokozat 
szerint bélyegilleték szintén a ve­
vőt terheli.

A kisorolt mének csak oly te­
nyésztőknek lesznek eladva, kik 
kötelezik magukat a mént csakis 
tenyésztésre használni és ha arra 
alkalmatlanná válik, úgy vagy ki­
irtani, vagy a budapesti sertésköz- 
vágóhidon értékesíteni és erről nyi­
latkozatot állítanak ki.

Ménteleposztály parancsnokság.

A Bomján-féle Hatvan­
utcai kerti szőllő után ér­
deklődőknek tudomására 
hozom a következőket:

Dómján ur ezen óriási darab szőllő- 
jét már 2200 írtra hagyta pár hónappal 
ezelőtt, akkor többen megkérték tőle — 
termés nélkül — 2 ezer írtért, de nem 
adta oda. Most pedig Dómján ur feljött 
irodámba és kijelentette azt, hogy közbe­
jött családi körülményei miatt az egész 
szellőt úgy ahogy áll, pajtával, sőt ter­
méssel együtt 1900 írért odaadja. Taná­
csos lesz a felpénzt azonnal hozni iro­
dámba, mig Dómján Lajos ur ezen elha­
tározását meg nem bánja.

Ezen bzőUő a Hatvan utcai kertben 
a Jeney kapitány ur szőllője mellett, I- j- 
49. szám alatt van, 1065 négyszögöl kiter­
jedésű, tehát több mint 4 nyilas, temér' 
dek gyümölcsfával. A gyümölcsből óriási 
pénzt lehet árulni évenként. A szőllőn 
800 írt. mint teher rajta maradhat.

Tisztelettel:

Nagy Lajos
az .Első debreceni adásvételeket hirdető 

iroda* tulajdonosa Csapó-u. 13. szám.

nyomatott a köríorgégópen, (a „Debreceni UJeág*' nyomdájában.) Tulaidenos Than Gyula.


